



昨日9°C 入冬最冷

百歲人瑞露宿街頭疑凍死

【本報訊】本港昨日乃入冬以來氣溫最低的一天，亦是三年來最冷的「赤口」。天文台表示，昨日市區氣溫錄得九點一度，個別地方更低至三度，是入冬以來最冷，市民出外拜年都多穿了禦寒衣物。截至昨日傍晚，長者安居服務協會共收到近千名長者按平安鐘求助，其中八十七人需即時送院，主要因為痛症及氣促，而一名露宿街頭的百歲人瑞更懷疑因天氣寒冷而凍死。

本港天氣持續寒冷，天文台昨日連續第四天發出寒冷天氣警告，並錄得入冬以來最低氣溫九點一度，荃灣、大埔、打鼓嶺、流浮山及長洲等只有約七度，昂坪更只錄得二點八度。

寒冷天氣料持續至周末

天文台說，由於東北季候風為華南帶來寒冷及有雨的天氣，香港出現寒冷天氣，預計未來幾天天氣依舊寒冷，並伴有雨水，今日氣溫仍只得十度，最高只有十二度，新界地區再低一兩度。「一股較強烈東北季候風抵達華南沿岸，這兩日的天氣一直持續寒冷，我們預計這個東北季候風會繼續持續影響香港，要到周末才開始緩和。」

天氣寒冷，市民出外都做足準備，穿上禦寒衣物，小朋友更「由頭包到腳」。寒冷天氣持續下，截至傍晚，長者安居服務協會共收到一千一百九十五名長者按平安鐘求助，其中八十七人需即時送院，主要因為痛症及氣促，相信與持續寒冷天氣有關。天文台表示，天氣寒冷可能影響健康，市民應小心保暖。民政事務總署已在各區開放十一間臨時避寒中心，供有需要的市民避寒。

一名露宿油麻地後巷靠檢紙皮維生的百歲人瑞，孤獨過農曆年時懷疑受天氣寒冷影響，引致病發卻無人發現而失救，昨晨有街坊到場丟垃圾，始發現他斜臥沙發上死亡，身旁遺下一本武俠小說書籍。警方調查後認為無可疑，屍體稍後由仵工送到殮房。

老翁斜臥後巷沙發失救

猝死後巷的老翁郭×彬（一百零一歲），現場為吳松街一六九號後巷，被發現時身上穿有外褛，但以長者來說衣衫不算多。附近食肆人士稱，事主獨自在上址後巷露宿已三、四年，操外省話，身形算壯健，靠檢紙皮賺錢過活。他個性較倔，平日很少理會別人，即使有人送衫送飯，也一概不收；若賣了紙皮賺到錢，就到附近大牌檔吃飯，或買個特價飯果腹，其他日子靠什麼充飢則不甚清楚。

在現場所見，他的「寶口」除了一張二人沙發，還有一張四腳椅、木箱、手推車等雜物，另外有武俠小說、香煙盒等，周遭環境可算清潔，「寶口」上方還繩有帆布遮蔭。街坊稱，他和一般流浪漢不同，不時在後巷清洗衣服保持乾淨。近日由於過農曆年，附近商舖紛紛收檔，街道人流大減，後巷更少人行經。

昨晨七時二十八分，有附近商店初三啓市，開工職員到後巷丟垃圾時，赫見該人瑞斜臥沙發上面部朝天，身旁有書籍，起初以為他看書疲倦打瞌睡，但打招呼時卻無反應，始知他昏迷不醒，立即報警求助。救護員到場檢查，證實老翁已死亡毋須送院。

警方封鎖現場，調查後認為無可疑，不排除因天氣轉冷影響身體低溫，引致病發失救致死，不過真正原因有待檢驗確實。



▲斜臥沙發的老翁在警員趕抵現場時已無反應

◀昨日大年初三乃入冬以來最冷的一日，走在街上的市民都穿上厚衣禦寒
(本報攝)



▲發生熱水爐爆炸的單位
(本報攝)

▶肇事單位的窗門(紅箭咀所示)幾近
飛脫
(本報攝)

熱水爐爆炸 壁塌窗爛

【本報訊】近日低溫期間，家居熱水爐的安全問題更惹人關注，觀塘瑞寧街昨日便發生熱水爐爆炸塌牆驚險意外。一個住宅內用了十多年的「老爺級」電熱水爐，昨晨突然發生爆炸，廚房及房間的半幅牆應聲倒塌，天花板部分批盪跌落，單位窗戶被炸爛，屋內一家四口和一名友人被巨大爆炸威力嚇呆，一度忘記逃生。其他住客約八十人疏散到街外躲避，事件有驚無險，僅男戶主嘴角受輕傷毋須送院。機電工程署派員到場了解事件，原因仍待調查。

電熱水爐爆炸現場在瑞寧街三十八號一個單位，面積約五百呎，間為一房一廳。戶主與妻子、兩子同住，事發時戶主兒子的女友亦在屋內。昨晨八時四十六分，戶主夫婦在房間睡覺時，突然被爆炸巨響驚醒，戶主潘先生(五十五歲)連忙走出房查看，驚見廚廁間的電熱水爐炸毀，廚房和睡房相連的牆壁塌裂半截，天花板亦有批盪跌下，單位窗戶炸至搖搖欲墜，玻璃碎片散落街，而外牆兩時污水渠亦震裂。其時兩子和女友坐在沙發，被爆炸嚇得不知所措，潘父更一度走出屋外走廊發呆。

本身是水電工的戶主潘先生(五十五歲)表示，在上址住了三十多年，該電熱水爐用了超過十七年，是五公升裝。家人平日習慣關掉大掣才回房睡覺，昨晚潘先生是最後一人使用，他懷疑自己忘記關大掣；另外最近熱水爐恒溫掣亦出現問題，真正爆炸原因有待當局檢查。

80住客疏散

爆炸更波及同層鄰近單位，有鄰居住宅亦震至天花板批盪剝落。大廈其他住客驚悉爆炸，慌忙落樓逃生，戶主等人亦落樓躲避，約有八十人疏散到地下公園空地。期間有住客為照顧嬰兒，帶同奶樽等物落樓餵奶。

消防員接報趕到，把搖搖欲墜的鋁窗拆下，機電工程署及中電公司等亦派員到場了解事件。男戶主在逃生時嘴角及腳趾受輕傷，經救護員檢查無礙拒絕送院。大廈結構初步相信仍然安全，其他住客事後陸續返回單位。有鄰居表示，一場街坊不打算追究，但原定外出的拜年活動則要取消。

有水電師傅指出，電熱水爐若恒溫掣失效，當爐內水蒸氣壓力過大，便會發生爆炸。市民若發現電熱水爐運作有異常，應立即關掉電源，從速安排維修。



▶肇事單位的窗門(紅箭咀所示)幾近
飛脫
(本報攝)

7.5萬善信逼爆車公廟

【本報訊】記者黃雪峰報道：昨天是俗稱「赤口」的大年初三，寒冷天氣無礙市民到車公廟祈福的興致，善信絡繹不絕，廟內香火鼎盛，截至昨日傍晚，吸引七萬五千七百人次進場。行政會議成員、新界鄉議局主席劉皇發前日為香港求得中籤，寓意只要「背靠祖國，每事要有共識」，香港的前景就可以「先難後易」，事事順利。

農曆年三十晚開始，本港天氣寒冷及下雨，市民大多不願出門，幸而昨日天色轉佳，大批善信昨日趁「赤口」湧到沙田車公廟參拜，善信們都按照慣例，排隊敲響廟內的大鼓及轉風車，又購買風車，祈求虎年諸事順境，廟內人頭湧湧，香火不絕。

劉皇發為港求得中籤

劉皇發前日於車公誕正日，為香港求得第五十三號中籤。籤文是「勝別家園歲月多，不知家內若如何；昨宵一夢真端的，今日人傳信不訛。」解曰：「先難後易，凡事許可。」劉皇發對求籤感到滿意，認為籤文解作「先難後易」，意味有求必應，呼籲港人要團圓和氣，只要尋得共識，凡事都可解決。車公廟解籤師傅亦說，籤文寓意有求必應，只要市民齊心合力，香港經濟定會更快恢復。

連續多年到訪車公廟的林先生與林太，昨日以三百元購買香燭、風車、生果等供品進廟參拜，兩人都認為保平安最重要，祝願今年能夠身體健康。對於發叔為香港求得中籤，林先生認為令人開心，期望香港可維持繁榮安定。

陪同家人前往車公廟參拜的邱小姐表示，求得中籤的感覺很好。她說，家族成員主要從事運輸及倉務生意，雖然去年並未遭到金融海嘯的衝擊，但仍然祝願今年可以心想事成、貨如輪轉。來自馬來西亞的吳小姐表示，到車公廟祈願是重要活動，所以特別與朋友及其僱主一家前來參拜，她祝願今年身體健康、順順利利及生意興隆。

連續多年到訪車公廟的林先生與林太，昨日以三百元購買香燭、風車、生果等供品進廟參拜，兩人都認為保平安最重要，祝願今年能夠身體健康。對於發叔為香港求得中籤，林先生認為令人開心，期望香港可維持繁榮安定。

陪同家人前往車公廟參拜的邱小姐表示，求得中籤的感覺很好。她說，家族成員主要從事運輸及倉務生意，雖然去年並未遭到金融海嘯的衝擊，但仍然祝願今年可以心想事成、貨如輪轉。來自馬來西亞的吳小姐表示，到車公廟祈願是重要活動，所以特別與朋友及其僱主一家前來參拜，她祝願今年身體健康、順順利利及生意興隆。

連續多年到訪車公廟的林先生與林太，昨日以三百元購買香燭、風車、生果等供品進廟參拜，兩人都認為保平安最重要，祝願今年能夠身體健康。對於發叔為香港求得中籤，林先生認為令人開心，期望香港可維持繁榮安定。

連續多年到訪車公廟的林先生與林太，昨日以三百元購買香燭、風車、生果等供品進廟參拜，兩人都認為保平安最重要，祝願今年能夠身體健康。對於發叔為香港求得中籤，林先生認為令人開心，期望香港可維持繁榮安定。